

穆里尼奥三进宫？ 先抢恩佐做投名状



本赛季在英超表现平平的切尔西，在转会市场却持续活跃，这个冬季转会窗已花费超过2亿欧元买入八个球员，包括以7000万欧元（最高可达1亿欧元）买入乌克兰边锋穆德里克。

转会窗口关闭之前，他们仍然没有停下，不止跟阿森纳竞争布莱顿防守中场卡塞多，还出价1.3亿欧元再次向本菲卡求购在2022世界杯表现出色的阿根廷中场恩佐·费尔南德斯。

本版撰稿
特约记者 沈庆丰

创英超转会费纪录

西班牙《每日体育报》报道，蓝军将一直坚持到最后，并且已经给出了他们的报价：1.3亿欧元，分期付款。这是一个球员喜欢的报价，切尔西已经和恩佐达成了个人协议。此前，本菲卡俱乐部主席鲁伊·科斯塔一直拒绝出售恩佐，但切尔西收购恩佐的决心很大，即便冬窗拿不下，今年夏天他们也会继续追求这位球员。

刚满22岁的恩佐，是阿根廷夺得卡塔尔世界杯的功臣之一，还被国际足联评为世界杯最佳新人。他在梅西身边表现出色，年轻、当打、有活力。去年6月他才从母队河床转战欧洲，加盟葡萄牙劲旅本菲卡，当时身价仅为1000万欧元（另加800万欧元奖金条款）。世界杯后恩佐成为各大豪门收购目标，身价飙升10倍，不过本菲卡一直不愿放人。

切尔西不愿意放弃，如果本菲卡接受1.3亿欧元的报价，那么这个价格足以打破2021年曼城从阿斯顿维拉收购格拉利什所花费的

1亿英镑（约1.14亿欧元）的英超转会费纪录。

恩佐本赛季至今在葡超交出5次助攻，排名联赛第二位，创造30次射门机会的数字也是顶级数据，加上他是世界杯冠军成员以及最佳新人，让切尔西愿意花费巨款买入。而切尔西希望引进恩佐，还有一个原因，那就是中场大将若日尼奥的合同赛季结束后到期，但他无意续约，切尔西为此决定提早出手买人，将恩佐这位被视为有莫德里奇水准的未来巨星带到英超。有了恩佐，就算若日尼奥转投同城对手，切尔西都不慌了。

B2B中场物以稀为贵

在阿根廷赢得世界杯冠军后，恩佐·费尔南德斯的名字就频繁地出现在转会新闻之中，而本菲卡方面强调，谁要想带走这位球员，必须拿出1.2亿欧元的违约金，外加承担转会税费才可以。这名年仅22岁的年轻小将，将会是和姆巴佩、哈兰德一争长短的新生代巨星吗？

不少球迷对恩佐是否真值1.2亿欧元有巨大疑问的，一方面是因为他目前只在葡萄牙联赛踢球，而且他在本菲卡只踢了半季。在此之前，恩佐一直在阿根廷国内效力，是阿根廷两巨头之一河床的青训出品。其实早在河床效力时，恩佐已是国内相当有名度的超级新星，在转投葡超前的一个赛季，共为球队上场28场，给出10球7助攻的数据，能力很是全面。

恩佐在河床时期已踢遍中场多个位置，前腰、后腰等他都能够胜任。而且他还有出色的过人、带球以及推进能力，在进攻端有很出色的大局观和视野，同时也兼具南美中场球员的典型狠劲，防守时的出脚、拦截都很棒，有点阿根廷名宿西蒙尼的感觉，可以说，这位球员攻守兼备，阿根廷媒体称他是里克尔梅和马斯切拉诺的混合体，集一切攻防元素于一身。

在卡塔尔世界杯上，恩佐更是向全世界证明了自己。小组赛首场，阿根廷输给了沙特，球队由守转攻的环节不顺畅，恩佐的上场解决了球队的问题，他在小组赛前两场比赛上场后表现都非常出色，于是能在对阵波兰的比赛中获得首发机会，自此以后他便成为球队的中场核心。

在世界杯决赛中，恩佐满场飞奔，防住了本届世界杯上表现很好的格列兹曼，让后者威力大大降低。阿根廷

夺冠后，恩佐也获得了世界杯最佳新秀的荣誉。

当今足坛，全能的中场并不多，西汉姆的莱斯、巴萨的德容的价格都很高，水准不低而且年轻的恩佐，价格上1亿欧元也合理。

一招规避财政监管

自从美国商人伯利收购切尔西俱乐部后，蓝军的转会行动是一浪接一浪，不算恩佐，单计冬季转会窗，已经网罗了八名球员，当中包括成功拦截阿森纳的目标穆德里克。根据德国转会市场网站的信息，这名乌克兰国脚转会费达到7000万欧元，连带浮动条款后，身价更有望达1亿。

切尔西在转会市场关闭前还在争取以1.3亿欧元收购恩佐，而之前他们引进了穆德里克、巴蒂亚希勒、马杜尔克、安德雷·桑托斯、大卫·福法纳、菲利克斯（租借）、古斯特。作为冬季转会窗口主角的切尔西，已经花费了超过2亿欧元。如果考虑到他们在去年夏天的花费，那么数字变得更加疯狂，他们为这些球员支付了远远高于市场价值的费用。

本赛季，切尔西在转会方面总共已经花费了超过5亿欧元。然而，似乎托德·伯利的团队仍然处在金融公平竞争所规定的范围内。抛开体育管理不谈，这位美国商人有一个非常明确的操作方式。

切尔西引进的这八位新球员，共同点是全部都非常年轻，八人平均年龄只有20.1岁。年轻的好处，是可以跟俱乐部签下长约，切尔西正在最大限度地利用转会费的摊销来推迟他们的支出。每年的费用是转会成本除以所签合同的年限，也就是说，如果一名球员花费5000万欧元，签了五个赛季，每个赛季的摊销是1000万欧元（不算工资）。

伯利引进球员都是用这样的模式。最引人注目的是乌克兰的穆德里克。切尔西为他花费了1亿欧元，但与他签订了英超历史上最长的合同：八年半（到2031年夏天）。这样，这笔签约对账目的真正影响是每个赛季1170万欧元其他冬季加入的球员也是如此：巴蒂亚希勒、马杜埃克和桑托斯签约到2030年，大卫·福法纳签约到2029年。

第一批签约的球员也符合这一策略：W·福法纳签约到2029年，库库雷拉、楚克乌梅卡、卡萨代和斯洛尼纳到2028年，斯特林签约到2027年，等等。不要忘了恩昆库和马洛·古斯特，他们将在2023/2024赛季正式加入，并分别签约到2028年和2030年。

在许多俱乐部投诉后，欧足联现在已经下令，球员转会费不能进行超过五年的分摊，也就是不能签订超过五年的合同，以终结切尔西所利用的

漏洞。然而，这要等到下个赛季才开始生效。

虽然纸面上看起来一切都很好，但切尔西正在玩火。他们已经为竞技方面的成功孤注一掷，如果能取得成功，那么平衡成本是可能的。如果他们不能实现这一目标，财政状况将不可持续。球员们意识到了这一点，所有这些都会导致管理上的很大压力。

切尔西在售出球员方面的动作显示，他们无法在转会市场实现平衡。切尔西在转会上的花费超过4.6亿欧元，但他们出售球员只收到5650万欧元的转会费。维尔纳以2000万欧元转会莱比锡，埃莫森以1500万欧元转会西汉姆是最大的两笔。其结果是，净转会支出超过4亿欧元。

穆帅表态愿意回来

在新老板伯利入主切尔西后，蓝军大肆招兵买马，球队在转会市场投入了5亿多欧元。在这个背景下，有消息称原切尔西主帅穆里尼奥也想重返球队执教。

穆里尼奥自2021年7月成为罗马主帅，上赛季还率队拿下了欧协杯冠军，本赛季罗马在意甲暂时排名第六。据报道，穆帅对于现状感到沮丧，除了没有得到罗马高层的财政支持，还有妻子和孩子们仍住在伦敦，让他非常渴望在下赛季回到英格兰。

穆里尼奥过去在英超执教过切尔西、曼联和热刺，据悉，他最希望回到近日“挥金如土”的切尔西执教，只要波特下课，他随时愿意第三次上任。

穆里尼奥在2004年时首度来到切尔西，随后他就率队连着两个赛季问鼎英超，2007年9月因为战绩不佳遭到解雇，但6年后他再度回到蓝军，隔年他就率队拿下英超冠军，接着于2015年12月在战绩不好、队内矛盾不断的情况下，在赛季中期再度遭切尔西解雇。

不过根据《每日邮报》报道，英超目前许多俱乐部中，以西汉姆队最有可能换帅，但他们对穆里尼奥的吸引力，可能远远不及切尔西，一切都还未可知。

上一轮联赛后穆里尼奥表示，经常有人说有球队要找我，或者说他想去英超，但他没有想要什么，现在他感到很平静，对这边很满意，所以专注于罗马，不会去担心自己的未来。

相较于主教练，近期罗马内部的风暴来自于队中主力扎尼奥洛寻求转会，而英超的保级队伯恩茅斯开出了比AC米兰更高的薪资，谈到英超和意甲的经济差距，穆里尼奥说：一切归咎于电视转播，英超附加赛获胜的可以晋级英超，进入英超比欧冠还有钱。

恩佐·费尔南德斯(Enzo Fernández)，2001年1月17日出生于阿根廷，去年随阿根廷国家队夺得2022年卡塔尔世界杯冠军，并当选世界杯最佳新秀。